

教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2024年第27期

10月21日

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

来源：新华网

【摘要】近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，你们以大赛为平台，用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题，在创新实践中增本领、长才干，在互学互鉴中增进中外青年的友谊，这很有意义。

习近平强调，创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神，积极投身科技创新，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展，营造良好创新创业氛围，让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

原文链接：

<http://www.news.cn/20241017/82e3f679a7e042db815c3964783ebcfc/c.html>

补充资料：

(1) 为推动科技进步努力贡献青年智慧——习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表的回信凝聚科技创新的青春力量

<http://www.news.cn/20241018/8c6eceddfabf427ea35cc70601a4677e/c.html>

(2) 着力培养敢闯会创的青年创新人才

https://mp.weixin.qq.com/s/ETnQiNJ-pCMI_cK1BDzQzg

(2) 中国国际大学生创新大赛（2024）总决赛举行

http://www.moe.gov.cn/jyb_xwfb/gzdt_gzdt/moe_1485/202410/t20241016_1157698.html

怀进鹏赴上海高校调研

来源：教育部

【摘要】10月16日，教育部党组书记、部长怀进鹏赴上海调研，深入上海交通大学、华东师范大学、华东理工大学、上海财经大学，了解各高校学习宣传贯彻

彻党的二十届三中全会和全国教育大会精神，推进教育综合改革、教师教育、教育研究、科研成果转化、高层次人才培养、智库建设等工作情况。

怀进鹏指出，习近平总书记在全国教育大会上发表的重要讲话，吹响了建设教育强国的动员令。要全面学习宣传贯彻全国教育大会精神，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，切实把总书记擘画的教育强国宏伟蓝图转化为推动高等教育改革发展的实践力量。

原文链接：

<https://mp.weixin.qq.com/s/09QGVJvoQxDeGhdbeGDb5g>

补充资料：

(1) 教育部党组书记、部长怀进鹏在上海交通大学调研

<https://news.sjtu.edu.cn/jdyw/20241018/202880.html>

(2) 奋力书写新时代新征程教育强国建设崭新篇章

http://www.moe.gov.cn/jyb_sy/sy_jyyw/202410/t20241016_1157564.html